

习近平在浙江考察时强调

始终干在实处走在前列勇立潮头 奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

1—8月江苏经济运行情况公布

汽车制造业同比增长17.8%

本报讯(记者 张瑜)9月25日,江苏省统计局公布1—8月全省经济运行数据。今年以来,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于江苏工作重要讲话重要指示精神,坚持稳字当头、稳中求进,经济运行呈现生产平稳、内需改善、质效提升特征。

8月份规上工业增加值延续增长态势。1—8月,全省规模以上工业增加值同比增长7.2%。其中,制造业

增加值增长7.4%。8月份,全省规模以上工业增加值同比增长4.9%。按累计增加值排名前十的行业中,1—8月,汽车制造业同比增长17.8%,电气机械和器材制造业增长17.4%。

服务业方面,1—7月,全省规模以上服务业营业收入同比增长8.6%。其中,租赁和商务服务业,居民服务、修理和其他服务业,卫生和社会工作,文化、体育和娱乐业分别增长18%、19.6%、11%、20.7%。

全省固定资产投资增速延续回

升态势。1—8月,全省固定资产投资同比增长5.7%。从主要领域看,基础设施投资同比增长4.4%;制造业投资同比增长10.9%,其中电气机械和器材、汽车、专用设备制造业投资分别增长52.7%、27.6%、11.3%。

消费品市场继续平稳有序恢复。1—8月,全省实现社会消费品零售总额30184.1亿元,同比增长7.9%。1—8月,全省限额以上批发业销售额同比下降0.2%,零售业销售额增长7%;限额以上住宿业、餐饮业营业额同比分

别增长33.1%、21.1%。

金融方面,截至8月末,全省金融机构人民币存款余额23.7万亿元,同比增长13.1%;人民币贷款余额22.7万亿元,同比增长15.3%。

居民消费价格方面,1—8月,全省居民消费价格同比上涨0.7%。8月份,全省居民消费价格同比上涨0.1%。1—8月,全省工业生产者出厂、购进价格同比分别下降3.5%、3.8%。8月份,全省工业生产者出厂、购进价格同比分别下降3.3%、4.4%。

外交部回应美国政府持续监控华为
美用非法和不公平手段
企图阻挠中国企业发展

就有关报告揭露美国政府自2009年起便对华进行网络窃密,外交部发言人汪文斌25日说,这充分暴露了美国政府用非法和不公平手段阻挠中国企业发展。

当日例行记者会上,有记者问:中国国家安全部20日发布《起底美国情报机关网攻窃密的主要卑劣手段》,揭露美国对中国进行网络窃密情况,并指出美国政府自2009年起便入侵华为总部服务器且持续开展监控。请问中方对此有何评论?

汪文斌表示,长期以来,美国口口声声以“国家安全”为由,打压包括华为在内的中国高科技企业。但相关报告表明,即使以“偷窃”的方式,美国政府依然没有找到所谓的“证据”。这充分暴露了美国政府打压中国企业不是因为所谓的“国家安全”,而是在正常竞争中无法领先时,就用非法和不公平手段阻挠中国企业发展。

“我们希望有关国家不要参与美国对中国企业的‘政治胁迫’,坚持战略自主,以客观公正的态度维护公平、开放、包容和非歧视的营商环境。”汪文斌说。 据新华社

我国研制出仿生低碳新型建筑材料

中国科学院理化技术研究所研究团队,在低温常压条件下制备了力学性能优异的仿生低碳新型建筑材料,为建筑领域节能减排提供了新思路。相关成果日前在国际学术期刊《物质》发表。

“传统水泥基建材,在生产过程

中需消耗大量能量,同时会产生大量碳排放,发展新型低碳建筑材料具有重要意义。”文章通讯作者、中国科学院理化技术研究所研究员王树涛说。

此项最新研究中,研究团队运用仿生策略,设计了天然仿生生低碳新型建筑材料。“沙塔蠕虫可通

过分泌复合有正电性蛋白与负电性蛋白的黏液,黏结沙粒构筑坚固的巢穴。受此启发,团队引入正电性季铵化壳聚糖与负电性海藻酸钠形成仿生黏结剂,实现了对各类固体颗粒的牢固黏结。”文章第一作者、中国科学院理化技术研究所博士研

究生徐雪涛说。

“这种天然仿生低碳新型建筑材料的抗压强度可达17兆帕,可达到常规建筑材料要求标准。”王树涛说,这种材料还具有优异的抗老化性能、防水性能以及独特的可循环利用性能,具有很大应用潜力。 据新华社



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

刘学州案再开庭,期待网暴者被严惩

寻亲男孩刘学州遭遇网络暴力自杀身亡一年后,他的亲属起诉两名博主网络侵权一案于9月25日再次开庭审理。当日,代理律师周兆成在媒体直播中表示,此次庭审未当庭宣判。周兆成表示,一些证据表明,被告方确实实施了侵权行为,言论上存在失实。

此前,北京互联网法院曾对“刘学州被网暴致死案”进行了网上审理。诸多信息显示,距离相关网络侵权行为遭到应有惩处,越来越近。

尽管该案的关键词是“网络侵权”,但一直以来,无论是其养家亲属、代理律师,还是诸多社会公众,都倾向于认定刘学州遭遇到网络暴力。而且,这种网暴的性质险恶、残暴,令人心悸。

2022年1月24日,在找回亲生父母40天后,刘学州发布了一篇长文,随后他被人发现在海南三亚身亡。

必须以合力治理的决心和意识打出重拳。唯如此,方能为群众营造一个良好的网络生态,让那些心怀善意的人受到善待,免于被伤害,免于恐惧和绝望

在长达7000多字的遗书里,他控诉说,寻亲成功后,因在网上公开自己被生母拉黑的截图、被“一些颠倒黑白的人说要求(生父母)买房子”,遭到网友的网络暴力。

刘学州的人生际遇颠沛不堪,其在寻亲之后的真实情形,也只有当事人自己清楚。某些人在无知的前提下,靠着想象大发厥词,恶意构陷,是可忍孰不可忍?

正如周兆成所言,刘学州被网暴后“情绪几度崩溃”,网暴是压垮刘学州生命的最后一根稻草。人命关天,一个无辜的生命的逝去令人悲痛,那些躲在暗影中的人的相安无事,是对每一个有良知者的羞辱。从道义上和法理上支持刘学州亲属

依法追究网暴者的责任,使其付出沉重代价,是题中之义。

近年来,多起网暴事件出现在公众视线中,有的造成了令受害人自杀的极端后果。网暴行为入网定向特定目标射向伤人暗箭,也于无形中向所有人发出了挑衅。

关键在于,与传统违法犯罪不同,网络暴力往往针对素不相识的陌生人实施,受害人在确认侵害人、收集证据等方面存在现实困难,维权成本极高,因而,在鼓励和支持个体维权之外,当有法治之力主动遏制网暴。值得关切的是,9月25日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部联合发布《关于依法惩治网络暴力违法犯罪的指导意见》。两高一部

专门针对网络暴力违法犯罪制定和推出司法政策文件,无疑为每一个网暴受害者撑了腰。

该意见要求,人民法院、人民检察院、公安机关要充分认识到网络暴力的社会危害,坚持严惩立场,依法能动履职,为受害人提供有效法律救济,维护公民合法权益,维护公众安全感,维护网络秩序。并强调,加强立案监督工作,依法提起公益诉讼。有了司法机关的主动作为,有了多部门对“立案难”的专门消解,网暴受害者迈出维权一步的难度将明显消减,个体依靠法治应对网暴的信心也将大为增强。

每一个人都不该受到网络上的欺凌。面对网暴气焰的局部上升,必须以合力治理的决心和意识打出重拳。唯如此,方能为群众营造一个良好的网络生态,让那些心怀善意的人受到善待,免于被伤害,免于恐惧和绝望。 现代快报首席评论员 戴之深

酒店推“楼梯间房”,黄金周客多房少如此破解?

中秋国庆双节将近,有游客吐槽称,被北京一家快捷型酒店刷新了认知。图片显示,一间客房空间狭小,仅能容下一张单人床。到床上,还需走一段楼梯。预订信息显示,该房型为单人房,6平方米,封闭窗,1张1米单人床。

实时预订信息显示,1米床的单人房平时最低价格为188元1晚,国庆期间,在部分预订平台涨至650元1晚。

先不说这住宿体验感,单说酒店敢这么订价,就是抓住了游客的“软肋”,黄金周期间客多房少、人满为患,不怕你不来。根据铁路部门预测,今年国庆黄金周期间,日均旅客座席能力较2019年同期将增长18.5%;全国铁路预计发送旅客1.9亿人次。

客流多,不等于就可以毫无底线地提供“低质服务”。一般而言,楼梯常作为安全通道,也是客人进出客房的备用通道,将楼梯改造为客

房,万一出现火灾等意外,后果难以想象。此外,根据网上描述,“楼梯间房”仅6平方米,窗户封闭,客人的入住舒适度和安全感,同样令人担忧。

今年“五一”假期,就有酒店推出各种奇葩客房。例如在浙江台州,一酒店推出了一种特殊的客房产品:“99元睡大厅沙发”。推出不正规的客房,不是待客之道,让人看到的,不是酒店为客人解决住宿问题的诚意,而是趁机“捞一把”的投机

心理。 时下,各地都在喊恢复经济,消费升级,旅游振兴。促进旅游振兴、消费升级,不妨从游客吃住住行等基本服务保障做起,让客人在一个黄金周也能有一个相对舒适的出行体验。

现代快报评论员
曹玉兵



扫码获取
更多内容

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师